



# Buletin informativ

ISSN 2067 - 5542

ANUL II, NUMĂRUL VII

IULIE 2010

## VALORILE INSTITUȚIEI PREFECTULUI MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

- Profesionalism
- Integritate
- Imparțialitate
- Orientare către cetățean
- Transparență și cooperare
- Perfecționare continuă

## DIN SUMAR:

- Din activitatea instituției
- Eco-Prefectura
- Europerspectivă

## Repere din agenda de lucru

### a Prefectului Municipiului București

#### 1 iulie

- videoconferință  
- ședința Comisiei Municipiului București pentru aplicarea Legii nr. 290/2003

#### 2 iulie

- participare la ședința de îndată a Consiliului General al Municipiului București

#### 13 iulie

- videoconferință

#### 19 iulie

- ședința Grupului Tehnic de Suport pentru Temperaturi Ridicate din cadrul Comitetului Municipiului București pentru Situații de Urgență

- ședință ordinară a Consiliului General al Municipiului București

#### 21 iulie

- ședința Comisiei Municipiului București

pentru aplicarea legilor proprietății

#### 27 iulie

- ședința Comisiei Municipiului București pentru aplicarea Legii nr. 290/2003

#### 29 iulie

- participare la ceremonia publică de sărbătorire a Zilei Imnului Național al României

## ZIUA IMNULUI NAȚIONAL

Ziua imnului național se sărbătorește pe data de 29 iulie, în conformitate cu prevederile Legii nr. 99 din 26 mai 1998:

(1) Se proclamă ziua de 29 iulie Ziua imnului național al României - *Deșteaptă-te, române, simbol al unității Revoluției Române din anul 1848.*

(2) Ziua imnului național al României va fi marcată de către autoritățile publice și celelalte instituții ale statului prin organizarea unor programe și manifestări cultural-educative cu caracter evocator și științific, în spiritul tradițiilor poporului român, precum și prin ceremonii militare specifice, organizate în cadrul unităților Ministerului Apărării Naționale și ale Ministerului de Interne.

Imnul de stat al României, „Deșteaptă-te române!”, este alcătuit din unsprezece strofe, primele trei și ultima dintre ele fiind cântate la ocazii festive. Versurile au fost compuse de Andrei Mureșanu (1816-1863), poet, ziarist și traducător. Muzica este atribuită lui Anton Pann (1796-1854), poet și etnograf, om de mare cultură, cântăreț și autor de manuale de muzică. Imnul, interzis în perioada comunistă, a însoțit revoluția din decembrie 1989.

(1) Deșteaptă-te, române, din somnul cel de moarte,  
În care te-adânciră barbarii de tirani!

Acum ori niciodată, croiește-ți altă soarte,  
La care să se-nchine și cruzii tăi dușmani.

(2) Acum ori niciodată să dăm dovezi la lume  
Că-n aste mâni mai curge un sânge de roman,  
Și că-n a noastre piepturi păstrăm cu fală-un nume  
Triumfător în lupte, un nume de Traian!

(3) Înaltă-ți lata frunte și caută-n giur de tine,  
Cum stau ca brazi în munte voinici sute de mii;  
Un glas ei mai așteaptă și sar ca lupi în stâne,  
Bătrâni, bărbați, juni, tineri, din munți și din câmpii!

(11) Preoți, cu crucea-n frunte căci oastea e creștină,  
Deviza-i libertate și scopul ei preasfânt.  
Murim mai bine-n luptă, cu glorie deplină,  
Decât să fim sclavi iarăși în vechiul nost'pământ!

## Situația ajutoarelor sociale și a celor de urgență acordate la nivelul

În perioada mai – iulie 2010, comisia mixtă de specialitate din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă București a controlat modul în care Legea nr.416/2001 (privind venitul minim garantat) se aplică la nivelul Capitalei. Astfel, conform prevederilor legale în vigoare, de venitul minim garantat beneficiază familiile și persoanele singure, cu venituri reduse, ca formă de asistență socială. Nivelul acestuia este de 125 lei/ lună pentru o persoană singură și poate ajunge la 462 lei/lună pentru familiile formate din 5 persoane. În schimbul acestor sume, beneficiarii au mai multe obligații, printre care și prestarea de muncă în folosul comunității. Criteriile de atribuire a ajutoarelor sociale sunt prevăzute în Legea nr. 416/2001.

**Obiectivele misiunii de inspecție** au fost :

- Verificarea respectării prevederilor legale referitoare la stabilirea cuantumului ajutorului social.
- Verificarea respectării prevederilor legale referitoare la stabilirea și plata ajutorului social.
- Verificarea îndeplinirii obligațiilor legale ale beneficiarilor de ajutor

social.

- Verificarea respectării prevederilor art. 17, art. 18, art. 19 și art. 20 din Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare, cu privire la cazurile de suspendare, modificare și încetare a dreptului la ajutorul social.
- Verificarea respectării prevederilor art. 27 din Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare, referitoare la utilizarea fondurilor alocate de la bugetul de stat.

În urma verificărilor efectuate atât în dosarele existente la nivelul fiecărei Direcții Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului de la nivelul primăriilor de sector, precum și la domiciliul beneficiarilor, au rezultat mai multe neconcordanțe, unele fiind soluționate în intervalul dintre cele două controale, pentru altele fiind aplicate amenzi contravenționale.

Astfel, la nivelul Capitalei, în anul 2009, 9.049 de persoane, reprezentând 0.04% din populație, au primit **ajutor social** în valoare totală de 1.518.715,45 lei.

În aprilie 2010, 2.824 de persoane au beneficiat de acest ajutor, suma acordată fiind în cuantum de 579.631 lei. În luna iunie 2010, numărul total de beneficiari a fost de 1.687, iar suma acordată de 138.650,25 lei.

În cadrul inspecției din luna iunie a.c. au fost verificate 763 de dosare și s-au făcut 63 de vizite în teren în urma cărora 7 dosare au fost propuse pentru suspendare/încetare. De asemenea, serviciile de asistență socială de la nivelul sectoarelor 1 și 4 au primit avertisment pentru depășirea termenului legal de 10 zile de emitere a dispoziției de acordare a ajutorului social, iar sectorul 5 a primit amendă în cuantum de 500 lei pentru mai multe nereguli constatate.

Spre deosebire de celelalte sectoare, unde există o evidență clară, la nivelul sectorului 5 niciunul din beneficiari nu prestează muncă în folosul comunității, aici fiind înregistrat, la finalul anului 2009, și cel mai mare număr de beneficiari – 286.

*(Continuarea în pagina 3)*

## Situația ajutoarelor sociale și a celor de urgență acordate la nivelul Capitalei (continuare din pag. 2)

Sectorul 5 este urmat de sectorul 2, cu 156 beneficiari, sectorul 1 cu 124, sectorul 4 – 123, sectorul 3 – 92 și sectorul 6 – 64 beneficiari. Astfel, la finalul anului 2009 s-au înregistrat 845 de beneficiari în plată, adică 845 de dosare, reprezentând 9.049 de persoane fizice cărora le-a fost acordat acest ajutor social. Prin beneficiar se înțelege atât o persoană singură, cât și o familie ce poate cuprinde mai mulți membri.

În anul 2009 au fost suspendați de la plata drepturilor 287 de beneficiari, iar pentru 237 s-a încetat acordarea dreptului de ajutor social. În 2010 au fost suspendați de la plată 71 de beneficiari, iar pentru 84 s-a încetat acordarea ajutorului social.

Prefectul Capitalei, Mihai Cristian Atănăsoaei, a solicitat comisiei din cadrul Inspectoratului Teritorial de

Muncă București care a controlat modul în care Legea nr. 416/2001 (privind venitul minim garantat), să acorde atenție deosebită și modului în care au fost și sunt acordate **ajutoarele de urgență** de către primarii de sector.

Legea nr.416/2001 prevede că primarii pot acorda ajutoare de urgență familiilor și persoanelor care se află în situații de necesitate cauzate de calamități naturale, incendii, accidente precum și pentru alte situații deosebite, stabilite prin hotărâre a consiliului local.

Iată situația, pe sectoare, a ajutoarelor de urgență plătite de primării sectoarelor 1-6 în anul 2009 și primele două trimestre din 2010:

Astfel, la sfârșitul anului 2009, în municipiul București un număr de 27.939 de persoane au beneficiat de ajutoare de urgență, cuantumul total fiind de 27.876.783 lei. În primele două trimestre ale anului 2010, numărul total al beneficiarilor a

fost de 6.221 care au primit sume totalizând 5.175.364 lei.

“Hotărârile de Consilii Locale în baza cărora s-au emis dispozițiile de primar datează din perioada 2005 – 2007, astfel încât Instituția Prefectului Municipiului București nu mai poate sesiza instanța, termenul fiind depășit. Cu toate acestea, am recomandat primarilor de sector ca, în contextul bugetar actual, să revizuiască condițiile în care se poate beneficia de aceste ajutoare de urgență, să se stabilească, acolo unde nu există, limitele minime și maxime ale acestora. Acolo unde situația este clară din punct de vedere social, este normal ca ajutorul să ajungă la cetățean. Acolo unde se constată că ajutorul nu este o necesitate, acesta trebuie suspendat. Prin aceasta autoritățile locale trebuie să se asigure că, pe de o parte, legea este respectată, iar pe de altă parte, că nu se încurajează nemunca sau fraudă” a spus prefectul Capitalei, Mihai Cristian Atănăsoaei.

### Beneficiari de ajutor de urgență la nivelul Capitalei:

	SECTOR 1	SECTOR 2	SECTOR 3	SECTOR 4	SECTOR 5	SECTOR 6
TRIM. I 2009	833	323	1	30	104	1
TRIM. II 2009	771	1.469	51	44	12.170	0
TRIM III 2009	684	569	16	60	676	0
TRIM IV 2009	805	1.988	28	44	7.271	1
TRIM I 2010	936	1.199	11	60	1.671	2
TRIM II 2010	945	921	22	55	399	0

## DEȘEURILE ECOLOGICE ÎN ATENȚIA EUROPEI

Anul trecut în Uniunea Europeană cantitatea de deșeuri provenite din bucătării și grădini a depășit 100 de milioane de tone. Majoritatea deșeurilor au ajuns la groapa de gunoi sau la crematoriu. În rezoluția adoptată de Parlamentul European pe 6 iulie (redactată de social-democratul portughez José Manuel Fernandes), europarlamentarii doresc colectarea separată a deșeurilor și reciclarea acestora într-o manieră mai eficientă, dar și reguli europene în domeniu, datorită diferențelor mari între statele membre.

**Deșeurile ecologice** sunt resturi de alimente provenite din gospodării, restaurante sau magazine, deșeuri biodegradabile provenite din grădină - precum iarba - și resturi provenind din industria de procesare a alimentelor. Deșeurile din agricultură, îngrășămintele naturale, apele menajere, deșeurile textile, lemnul și hârtia nu sunt considerate deșeuri ecologice.

În momentul de față, aceste deșeuri sunt îngropate/depozitate în gropi de gunoi (41% în UE, 90% în Polonia și Lituania), incinerate (47% în Suedia, 55% în Danemarca) sau colectate separat - în Austria, Olanda, Danemarca, Suedia, Belgia (Flandra), Spania (Catalonia) și Nordul Italiei. În Germania și Austria deșeurile ecologice sunt transformate în mare parte în compost. Din punct de vedere al impactului asupra mediului înconjurător, cea mai nocivă soluție este depozitarea în gropi de gunoi.

Eurodeputații cer colectarea separată a deșeurilor ecologice atunci când acest lucru este posibil din punct de vedere economic, încurajarea reciclării și clasificarea diferitelor

tipuri de compost provenit din aceste deșeuri. Deputații mai cer guvernelor UE „să promoveze activitățile de sensibilizare a populației privind aspectele de mediu“ și o propunere de directivă până la sfârșitul anului.

## NOI TARIFE EUROPENE PENTRU SERVICIILE DE ROAMING

De la 1 iulie a intrat în vigoare la Regulamentul privind serviciile de roaming care limitează **tarifele pentru utilizarea telefonului mobil în străinătate**. Noul regulament prevede un tarif maxim de € 0.39 € pe minut pentru fiecare apel făcut și 0,15 € pe minut pe fiecare apel primit. Reducerile introduse de către Uniunea Europeană se aplică pentru toți operatorii din toate cele 27 de state membre ale UE.

Noul regulament privind roamingul presupune:

- Un maxim 0.39 de euro pe minut pentru apeluri făcute și 0,15 de euro pe minut pe cele primite;
- O limită de 50 de euro fără TVA pe lună impusă de operatori pentru a proteja oamenii împotriva surprizelor neplăcute legate de facturile mari obținute prin navigarea pe internet, pe telefon sau calculator, în timp ce aceștia se află în altă țară a UE;
- Obligația operatorilor de a trimite o avertizare utilizatorilor atunci când valoarea facturii acestora atinge 80% din limita pentru transferul de date în roaming;
- Un preț maxim de 80 de eurocenți pentru 1 megabyte de informații încărcate sau descărcate;
- Mesajele vocale primite în roaming vor fi gratuite.

*Costurile menționate mai sus nu includ TVA.*

*(Sursa: [www.europarl.europa.eu](http://www.europarl.europa.eu))*

## INTERNETUL - AVANTAJE ȘI RISCURI

În data de 24 iunie Comisia pentru cultură și educație a Parlamentului European a organizat o audiere publică pe tema folosirii Internetului. Experții au convenit asupra potențialului inestimabil al internetului de a consolida înțelegerea interculturală în UE și au sprijinit importanța alfabetizării digitale. Cu toate acestea, au avertizat că înainte trebuie să fie rezolvate anumite riscuri.

Doris Pack (Grupul Partidului Popular European (Creștin Democrat, Germania), președinta Comisiei PE pentru cultură și educație a amintit că „Internetul oferă foarte multe informații. Trebuie să vedem cum vom învăța în acest sens”.

Johannes De Gruyter, de la Universitatea Catolică din Leuven, consideră că datorită tehnologiei informației și comunicațiilor, componenta internațională poate ajunge ușor la studenții care nu au posibilitatea să își părăsească orașul. Acest aspect se numește **mobilitate virtuală**, „o experiență internațională și de colaborare într-un context de învățare și predare”. Un exemplu al mobilității virtuale sunt video-conferințele dintre studenți din diferite părți ale lumii, prin care aceștia pot face schimb de experiență și își

pot îmbunătăți competențele lingvistice.

Andrew Rasiej, Fondatorul Personal Democracy Forum, este de părere că „înotăm cu toții în acest ocean imens a culturii pe care ni-l oferă internetul, însă pentru a-l înțelege perfect, trebuie să insistăm pe **alfabetizarea digitală**”. În viitor, a adăugat el, o parte din această alfabetizare va consta, de asemenea, în a învăța să comunicăm prin înregistrări video, fără a fi nevoiți să recurgem la text.

Verena Wiedemann, reprezentanta Unesco, a declarat că „obiectivul nostru este de a oferi acces global la informație, pentru că este esențială pentru societăți. Aceasta contribuie la facilitarea păcii și coeziunii sociale, luând în considerare faptul că societățile sunt din ce în ce mai interculturale. Acest lucru va consolida integrarea europeană”. Cu toate acestea, dânsa a avertizat că puterea foarte mare a ajuns în mâinile unor grupuri multimedia, care au influență la nivel global. De asemenea, multe studii vorbesc despre „diversitatea falsă” - „Mulți utilizatori nu profită de această posibilitate și folosesc internetul doar pentru a-și vedea propriile lor opinii confirmate”.

„Când vorbim de internet, vorbim despre un avantaj sau un handicap pentru cultură? Eu sunt optimist, însă îngrijorările

sunt de asemenea legitime”, a afirmat profesorul Jean-Joël Jeanneney, fostul președinte al Bibliotecii Naționale Franceze și președintele Europartenaire. „Nu trebuie să lăsăm internetul să se dezvolte spontan, fără intervenția autorităților publice [...] Ei trebuie să ghideze utilizatorii...”.

## MAI MULTE DREPTURI PENTRU PASAGERI ÎNCEPÂND DIN ANUL 2012

La începutul lunii iulie Parlamentul European a aprobat o nouă lege ce protejează pasagerii în călătoriile cu autobuzul, autocarul și vaporul.

Conform noilor reguli adoptate de Parlamentul European, **în cazul în care călătoriți pe apă**, aveți dreptul la rambursarea biletului sau o călătorie pe altă rută dacă vasul are o întârziere mai mare de o oră și jumătate. În cazul întârzierilor importante, aveți dreptul și la o compensație suplimentară - de exemplu 25% din valoarea biletului pentru călătoriile prevăzute să dureze până la 4 ore și care au o întârziere la sosire de cel puțin o oră sau 50% pentru întârzieri mai mari.

Dacă din cauza întârzierii sunteți nevoiți să petreceți noaptea la locul de plecare, operatorul de transport trebuie să vă asigure masă și hotel.

(Continuarea în pagina 10)

## O PLEDOARIE PENTRU DIVERSITATE - arii naturale protejate în regiunea București-Ilfov



În regiunea 8 București – Ilfov, au fost declarate următoarele arii naturale protejate: Lacul Snagov (100 ha declarat prin Legea 5/2000), Pădurea Snagov (10 ha, declarată prin Legea 5/2000) și zona naturală protejată Scroviștea (declarată prin H.G. nr.792/1990).

**Aria naturală protejată Pădurea Snagov** a fost denumită rezervație naturalistică, geobotanică și forestiera, având o suprafață de 10 ha.

Pădurea Snagov este o arie protejată pentru conservarea unor arborete, cu destinație de cercetare științifică, cuprinzând elemente naturale cu valoare deosebită sub aspect dendrologic, oferind posibilitatea cercetării și vizitării în scopuri educative. A fost desemnată arie naturală protejată datorită existenței a 15 exemplare de *Fagus sylvatica*, specie care în mod obișnuit este caracteristică zonelor de deal.

Vegetația predominantă este cea forestieră.

Printre fagi, stejari și tei se dezvoltă tufișuri de alun, cătină, lemn câinesc și soc, iar primăvara înfloresc ghiociei, brândușele și brebeneii, mărgăritarul și crinul de pădure. Căprioare, cerbi lopatari, pisici sălbatice, fazani, potârniche pot fi găsiți în pădurile din zonă. O mare varietate de păsări populează din plin pădurea Snagovului, printre ele aflându-se cintezoii și pițigoi, privighetorile, porumbeii sălbatici și turturelele. Primăvara și toamna se opresc aici, din călătoria lor spre țări mai calde, în locurile mai umede, sitarii și becașinele.

Alte specii de faună care susțin echilibrul ecologic al zonei sunt : *Antipalus varipes*, *Laphria flava*, *Nitellia vera*, *Calliphora vomitoria*, *Phaenicia sericata*, *Lucila cesar*, *Kiefferulus tedipediformis*, *Cerambyx cerdo* (croitorul mare), *Helix lucorum*, *Helix pomatia* (melc de livadă), *Rana ridibunda* (broasca de lac mare), *Hyla arborea* (brotăcel), *Lacerta viridis*, *Lacerta agilis*, *Natrix natrix* (șarpele de casă), *Cuculus canorus*, *Circus macrourus* (cuc), *Accipiter nisus*, *Upupa epops* (pupăza), *Athene noctua*, *Sciurus vulgaris* (veverița), *Mustela (Putorius) putorius* (dihorul), *Meles meles* (bursuc), *Vulpes vulpes*, *Felis sylvestris*, *Sus scrofa* (porc mistreț), *Lepus europaeus* (iepure), *Capreolus capreolus* (căprior).

**Aria naturală Lacul Snagov** a fost desemnată rezervație naturală și este considerată o zonă umedă importantă, având o suprafață de 100 ha. Snagovul este cel mai important lac de agrement din jurul capitalei, fiind cel mai pitoresc dintre atracțiile turistice din zonă, a cărui frumusețe este întregită de pădurile înconjurătoare. Este un liman fluvial al râului Ialomița. Suprafața lui este de 5,75 km<sup>2</sup>, lungimea de 16 km, iar adâncimea maximă de 9 m (cel mai adânc lac din Câmpia Română).

(Continuarea în pag. 7)

## O PLEDOARIE PENTRU DIVERSITATE - arii naturale protejate în regiunea București-Ilfov (Continuarea din pag. 6)

Colectarea apei în lac se face din pânza de ape subterane și doar în mică măsură din apele de ploaie și zăpadă. De aceea nivelul apei din Lacul Snagov este constant, cu excepția primăverii și, adesea, a toamnei.

Forma lacului este alungită și foarte sinuoasă, cu multe golfuri, în partea din avale aflându-se o insulă pe care se găsește Mănăstirea Snagov.

O mare parte din lac (100 ha) a fost declarată arie protejată prin Legea 5/2000, pentru protejarea faunei și a florei care se dezvoltă aici. Declararea ariei naturale ca zonă protejată are la bază existența în acest perimetru a speciilor de: *Nelumbo nucifera*, *Aldrovanda*

*vesiculosa*, nufărul indian acclimatizat (*Nymphaea lotus*), *Sagittaria latifolia*, *Urticularia vulgaris*, *Myriophyllum verticillatum*, relictul pontocarpatic *Dressena polymorpha*, copepodul endemic *Eudiaptomus gracilis*, guvizii endemici *Gobius gymnostrachelus* și *Proterrorhynchus* sp.

În micile golfuri, formate în unele locuri ale malurilor, se formează plaurii, un fel de saltele plutitoare care ating uneori o grosime de până la un metru și jumătate. Acesta, cunoscut mai ales în Delta Dunării, este o pătură plutitoare formată din rădăcinile și rizoamele vechi ale stufului, împletite între ele ca într-o plasă deasă peste care se depune

pământul și pe care crește stuf verde. Uneori acești plauri sunt atât de solizi și de mari încât pot suporta greutatea câtorva oameni sau a unei colibe.

Fauna piscicolă, care atrage numeroși pescari amatori, se remarcă prin existența mai multor specii de pești: plătica, crap, biban, somn, știuca, roșioara și două specii de guvizi. Această faună piscicolă își găsește un ascunziș bun în brădișul de pe fund și sub porțiunile de plaur care acoperă lacul în zonele retrase.

*Sursa: Raport asupra factorilor de mediu APM Ilfov*



În perioada august-noiembrie 2010 personalul Instituției Prefectului Municipiului București poate participa la un concurs pe teme de mediu, organizat de către Comisia pentru Protecția Mediului și Ecologie. La concurs pot participa toți angajații instituției, inclusiv cei ai serviciilor publice comunitare, câștigătorul urmând a fi desemnat pe baza punctajului acumulat în perioada specificată. Punctajul se calculează ca medie a punctajului obținut la următoarele două componente:

- completarea unui chestionar pe teme de ecologie și protecția mediului;
- fișa individuală de comportament ecologic.

Premiile constau în obiecte ecologice (ceasuri de birou ce funcționează cu apă și caiete realizate din deșeuri reciclate). În vederea înscrierii la concurs și a obținerii de detalii suplimentare, personalul instituției este rugat să se adreseze membrilor Comisiei de protecția mediului și ecologie.

ȘI TU POTI...



FII VERDE!

## ACHIZIȚIILE PUBLICE ECOLOGICE - transformând provocarea în oportunitate



“Achizițiile publice ecologice urmăresc o transformare radicală a modului de percepție a importanței covârșitoare a unei atitudini corecte față de mediu, în relație directă cu respectarea acestei atitudini în interiorul funcției publice”.

*Andras Szakal  
Președinte,  
Secretar de Stat  
Agenția Națională  
a Funcționarilor  
Publici*

În perioada 01-02 iulie 2010 a avut loc conferința finală din cadrul proiectului „Promovarea achizițiilor publice ecologice prin crearea unui cadru favorabil pentru instruire achizitorilor publici”, proiect finanțat de Comisia Europeană prin Programul Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative și derulat de Ministerul

Mediului și Pădurilor în parteneriat cu Agenția Națională a Funcționarilor Publici. Scopul proiectului l-a constituit îmbunătățirea cunoștințelor și expertizei la nivelul funcționarilor publici din administrația publică centrală, în domeniul achizițiilor publice ecologice. În cadrul proiectului au participat la cursurile de formare de tip „Formare de formatori” 40 de achizitori publici, ce au fost certificați în domeniul achizițiilor publice ecologice. Au avut loc patru reuniuni ale achizitorilor publici din administrația publică centrală în vederea schimbului de experiență și practici și a fost realizat un ghid pentru susținerea de sesiuni de training în domeniul achizițiilor publice ecologice. Pornind de la informațiile furnizate de către 4 ministere, s-a realizat o analiză diagnostic a includerii aspectelor de mediu în documentațiile de atribuire.



### Ce sunt achizițiile publice ecologice?

Sunt proceduri de achiziție publică în cadrul cărora se iau în considerare criteriile/specificații care țin de protecția mediului, prin includerea acestora în documentația de atribuire. Exemple: achiziția de hârtie reciclată/din păduri gestionate durabil/din alte fibre de celuloză decât cele din lemn, achiziția de becuri economice, autovehicule electrice .

### Legislația actuală permite efectuarea achizițiilor ecologice?

DA. Ordonanța de Urgență nr. 34/2006 permite impunerea de condiții speciale de îndeplinire a contractului, prin care se urmărește obținerea unor efecte de ordin social sau în legătură cu protecția mediului și promovarea dezvoltării durabile (art. 39). De asemenea, legiuitorul prevede obligativitatea eficienței utilizării fondurilor publice, ceea ce înseamnă alegerea celui mai bun raport calitate-preț la achiziția de bunuri și servicii și alegerea unor produse și servicii mai ieftine nu doar prin prețul de achiziție, ci și prin costurile de întreținere și exploatare.



### De ce sunt necesare achizițiile ecologice?

- ⇒ realizează economii și cresc eficiența procedurii de achiziție publică
- ⇒ conduc spre inovație și dezvoltarea tehnologiilor „curate”
- ⇒ contribuie la menținerea sănătății populației prin îmbunătățirea factorilor de mediu

**Cumpărând în mod înțelept, se pot economisi materiale și energie, se poate reduce cantitatea de deșeuri și poluarea și se încurajează**

#### **modelele durabile de comportament .**

Potrivit rezultatelor unui studiu cofinanțat de către Comisia Europeană, adoptarea achizițiilor publice verzi ar duce la obținerea unor importante **beneficii de mediu**, astfel:

- Dacă toate autoritățile publice din Uniunea Europeană ar cere electricitate „verde”, s-ar economisi echivalentul a 60 de milioane de CO<sub>2</sub>, ceea ce este echivalent cu 18 % din angajamentul UE de reducere a gazelor de seră luat sub Protocolul de la Kyoto. S-ar putea realiza aproape aceeași economisire dacă autoritățile publice ar opta pentru clădiri eco-eficiente.
- Dacă toate autoritățile publice din UE ar opta pentru computere mai eficiente din punct de vedere energetic, direcționând astfel întreaga piață, aceasta ar duce la economisire de 830.000 tone de CO<sub>2</sub>.
- Dacă toate autoritățile publice europene ar opta pentru toalete și instalații sanitare eficiente în clădirile lor, aceasta ar reduce consumul de apă cu 200 milioane tone (echivalent cu 0.6 % din consumul total al gospodăriilor la nivelul UE).

(Sursa: *Cumpărând verde – manualul Comisiei Europene despre achizițiile publice verzi*)

#### **Informații suplimentare despre achizițiile publice ecologice:**

[http://www.mmediu.ro/organizare/upp/achizitii\\_publice.htm](http://www.mmediu.ro/organizare/upp/achizitii_publice.htm)



### ETICHETA ECOLOGICĂ EUROPEANĂ

Eticheta ecologica europeană a fost creată de Comisia Europeană în anul 1992 și este o schemă unică de certificare pentru a ajuta consumatorii să distingă produsele/serviciile verzi, care nu afectează mediul. Eticheta constă dintr-un simbol grafic (o floare cu petale în formă de steluțe) însoțit de un scurt text descriptiv, aplicat pe produs, ambalaj, într-o broșură sau în alt document informativ care însoțește produsul și care oferă informații despre impactul asupra mediului. Ea se acordă în baza unui set de criterii, care analizează impactul produsului sau al serviciului asupra mediului pe tot parcursul ciclului sau de viață. Se poate aplica eticheta ecologică atât pentru produse cât și pentru servicii (exceptând produsele alimentare, băuturile, produsele farmaceutice și produsele medicale). Până acum, criteriile au fost aprobate pentru 26 grupe de produse (24 grupe de produse din diferite sectoare de activitate și 2 activități din domeniul serviciilor). **Informații suplimentare privind criteriile și procedura de acordare a etichetei verzi:** [http://www.mmediu.ro/protectia\\_mediului/eticheta\\_ecologica/eticheta\\_ecologica.htm](http://www.mmediu.ro/protectia_mediului/eticheta_ecologica/eticheta_ecologica.htm)



Instituția Prefectului Municipiului București

UTILE

## CONTACT



**ADRESA** Bd. Regina Elisabeta nr. 47,  
sector 5, București, Romania,  
O.P. 1, C. P. 67

### Program de lucru cu publicul

(Registratură - cam. 11, parter)

**Luni:** 10:00 - 15:00

**Marti:** 08:30 - 18:30

**Miercuri:** 10:00 - 15:00

**Joi:** 10:00 - 15:00

**TELEFONUL CETĂȚEANULUI:**  
**021/9866**

**CENTRALA: 021.312.65.25**

[www.prefecturabucuresti.ro](http://www.prefecturabucuresti.ro)

**CONTACT E-PETIȚIE:**  
**e\_petitie@mai.gov.ro**

### APOSTILAREA DOCUMENTELOR - camera 10 , parter

	Depunere acte	Eliberare acte
<b>Luni</b>	9.00-11.00, 13.00-15.00	12.00-13.00, 15.30-16.30
<b>Marti</b>	9.00-11.00, 13.00-15.00, 16.30-18.30	12.00-13.00, 15.30-16.30
<b>Miercuri</b>	9.00-11.00, 13.00-15.00	12.00-13.00, 15.30-16.30
<b>Joi</b>	9.00-11.00	12.00-13.00
<b>Vineri</b>	9.00-11.00	12.00-13.00

## MAI MULTE DREPTURI PENTRU PASAGERI ÎNCEPÂND DIN ANUL 2012

(Continuare din pag. 5)

Parlamentul a mai hotărât și ca persoanele cu handicap să beneficieze de ajutor gratuit în porturi. Noile reguli vor intra în vigoare din 2012. Parlamentul European a aprobat și implementarea unor reguli similare pentru pasagerii ce călătoresc cu **autobuzul și autocarul**, însă în acest domeniu negocierile cu guvernele UE încă nu s-au încheiat.

**În cazul călătoriilor cu avionul**, puteți cere rambursarea biletului sau o călătorie pe altă rută dacă zborul este anulat sau are o întârziere mai mare de cinci ore. Dacă vi se interzice îmbarcarea, aveți dreptul la o compensație suplimentară de 125-600 de euro. Compania este obligată să vă acorde și altfel de asistență, de la caz la caz: masă, hotel și acces la mijloacele de comunicare. Pentru un bagaj pierdut sau deteriorat, aveți dreptul la o compensație de până la 1.200 de euro. Înaintea rezervării biletului, puteți verifica identitatea companiei aeriene cu care veți zbura. Când rezervați biletul online, prețul acestuia trebuie să fie vizibil de la primul pas al procedurii.

Când călătoriți cu **trenul**, puteți cumpăra biletul în orice gară sau online. Dacă nu există ghișeu în gară, puteți cumpăra biletul în tren. Pentru întârzieri de peste o oră, aveți dreptul la rambursarea biletului sau redirectionarea pe altă rută și la compensații suplimentare. Pentru un bagaj deteriorat în timpul călătoriei, aveți dreptul la o compensație de până la 1.300 de euro. În caz de accident, aveți dreptul la plăți în avans și compensare pentru dumneavoastră și familie. Atât în călătoriile cu trenul, cât și în cele cu avionul, pasagerii cu mobilitate redusă au dreptul la asistență gratuită pe parcursul călătoriei, dar și înainte și după aceasta.

(Sursa: [www.europarl.europa.eu](http://www.europarl.europa.eu))